



抽屉柜砸倒儿童过程模拟图 视频截图

宜家一款抽屉柜已致美3幼童死亡 南京也有卖,商家提醒“需固定”

有媒体报道,美国一名年幼的孩子因一款名叫马尔姆(Malm)的抽屉柜倒塌死亡,而这已经是这个系列家具在美国造成的第三起悲剧!目前,高于60厘米的宜家儿童衣柜,美国已要求停用。那么,南京是否有类似的家具出售?现代快报记者进行了探访。

现代快报记者 丁晟 文/摄



▲马尔姆六抽屉柜
▶宜家超过60厘米高的柜子,都标注要固定

事件回放

宜家抽屉柜惹祸 3名孩子被压倒不幸身亡

珍妮特·麦吉家住美国明尼苏达州,今年2月,她22个月大的儿子泰德被一款名叫马尔姆的六抽屉柜压倒在地。珍妮特称,自己每20分钟都会打开门查看孩子,一开始,她还以为孩子在捉迷藏,当她在倒下的抽屉柜下发现孩子时,孩子已经没有了呼吸。孩子的母亲已经对宜家提起诉讼,她认为这一柜子具有“缺陷性和危险性设计”,应该发布警告。

律师称:“宜家明知这些家具如果不固定的话会造成危险,但是却未提供任何将它们固定在墙上的硬件。宜家和其他制造商在这一点上并未采取足够的防护措施来警告美国消费者其危险性。”

而据媒体报道,这样的惨剧已经不是第一次发生了。2014年2月,美国宾夕法尼亚州一个两岁的男孩被倒下的马

尔姆六层柜压在床上死亡;3个月月后,在华盛顿,一个23个月大的孩子也因为抽屉柜的翻倒而死亡。

而这三件惹祸的抽屉柜,无一例外都是宜家销售的马尔姆抽屉柜。

不稳定的家具对儿童安全的威胁由来已久。据美国消费者产品安全委员会(CPSC)的统计,在美国,每24分钟就有一位儿童因家具或家用电器翻覆受伤,每年有超过20位受害者死亡。三分之二的伤者是5岁以下儿童。

宜家在2015年7月曾发布警告称,抽屉和柜子能够翻倒导致受伤、被困,甚至死亡。而CPSC则发表声明指出,消费者应该立即停止使用宜家高于约60厘米的儿童抽屉和柜子,成人的柜子也不应高于75厘米,除非将它们固定在墙上。

记者探访

同款柜子南京宜家有售 商家提醒“需固定”

事件发生后,宜家发言人说:“对于麦吉家,宜家表示最深切的哀悼。我们相信孩子是世界上最重要的人,我们产品的安全性也是重中之重。得知这一事故后,宜家美国马上将其上报当局并且着手调查。宜家美国在此之前已经被告知这款产品并没有固定在墙上,而‘将立柜固定在墙上’这一条在该产品的组装说明中非常重要。”

他补充说:“我们想要强调的是,防止抽屉立柜翻倒的最好办法是用组装说明中的硬件和限制套件将其固定在墙上。宜家将家具的限制套件包括进抽屉立柜中,已经实行几十年了,将抽屉柜和墙壁固定也是组装说明中一个不可或缺的部分。”

昨天,现代快报记者探访了南京宜家家居。在卖场里,记者看到,马尔姆抽屉柜仍有售卖,因为简洁的款式而受到不少市民青睐,很多人认为可以把柜子放在儿童房里做储物

用。这些马尔姆抽屉柜的价格在500元左右,高度通常在75cm以上,需要提货后回家自行安装。

在柜子展厅,有明显标志提醒消费者:产品需要牢牢固定。不仅如此,在一处销售储物柜的地方,还竖了提醒牌,写着“不要将电视或其他重物放在抽屉柜的顶部;请把重物放在最底层的抽屉内;请勿让儿童攀爬或挂在抽屉、柜门或搁板上。”所有超过60cm高的柜子,其产品说明上也都有明确标注:“建议使用所附安全支架,将家具固定在墙上,如果孩子攀爬或者悬挂在上面,以防家具倾覆。”

南京宜家家居相关负责人告诉记者,宜家还提供有偿上门安装服务,上门安装的工作人员都经过培训,超75cm的抽屉柜和高于60cm的儿童家具按照规定都要固定在墙上。如果消费者执意不愿意固定,工作人员会将可能发生的危险告知他们。

其他卖场

大多数柜子高于60厘米 且无安全隐患提示

在其他家具卖场,记者看到,大多数在售的柜子都高于60cm,没有安全隐患提示,商家也没有提供将柜子固定在墙上的装置。不过,这些柜子普遍要比宜家的柜子重很多,那么这些看起来更加“稳重”的抽屉柜是否更加安全呢?

记者向卖场销售人员咨询,是否可以将柜子固定在墙上,销售人员表示:“不是定制的柜子,是没办法固定的。直接靠墙放就可以了,也不需要固定。”记者随即提出,如果家中有年龄较小的孩子,是否会因为孩子攀爬导致柜子倾覆?销售人员称,他们卖出去的柜子从未有过类似事故发生,因为

柜子本身很重,一个成年人也难以推动,以孩子的重量根本无法使柜子翻到。

记者打开一个木质斗柜,虽然柜子非常重,但其中相当大的一部分是抽屉的重量,抽屉可以抽出20cm,这样的宽度,孩子完全能够爬上去。记者尝试在抽屉打开的状态下重压抽屉的边缘,这时很重的柜子产生了晃动。如果孩子在抽屉完全打开的情况下攀爬,这个柜子就极有可能因为受力不平衡而倾覆。

此外,如销售人员所说,斗柜很重,也正因为如此,一旦柜子倾覆,反而更有可能压倒孩子,从而造成更加严重的伤害。

相关规范

超高的儿童柜 要有固定连接件

其实,早在2012年8月1日,我国就正式实施了儿童家具强制性国家标准《儿童家具通用技术条件》。标准规定了儿童家具的安全要求、警示标志、试验方法、检验规则等9部分,改变了过去儿童家具与成人家具使用同一质量标准的状况。

标准明确规定,所有高桌台及高度大于600mm的柜类产品,应提供固定产品于建筑物上的连接件,并在使用说明中明示安装使用方法。标准还要求,儿童家具在使用说明中要明确表示产品适用年龄段,安装使用过程中存在潜在风险的要以警示,避免给儿童带来不必要的伤害。

现代快报记者注意到,很多家长在给小孩挑选家具时,并没有选择专门的儿童家具,而是以整体家装考虑,购买的都是普通的木质家具。在美国引发三场悲剧的抽屉柜,也并非儿童家具。

在家具卖场,记者随机采访了多名家长。很多家长均认为,儿童抽屉柜因为高度限制,储物空间有限。一位家长说:“儿童的抽屉柜和普通抽屉柜并没有太多的区别,购买普通抽屉柜更加实用。”

陶女士的孩子今年3岁,她打算给孩子选购的正是报道中提到的抽屉柜。陶女士告诉记者,现在家里用的是用塑料板拼搭的简易柜,简易柜子的确很容易发生倾覆,但因为柜子本身很轻,倾覆之后也不会对孩子造成太大伤害。而这,她想要购买一款能够固定在墙上的柜子,以确保孩子的安全。

陶女士说,因为孩子还小,在购买家具的时候,自己总是会考虑这些家具可能造成的安全隐患。陶女士表示,任何商品,如果不以正确的方式使用,都有可能成为安全隐患,除了要挑选安全的家具用品之外,还要教育孩子不要做一些危险的举动。